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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W SIERPNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (99), 14-19 sierpnia ‘98, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1085).

CBOS

!"Liderem rankingu zaufania, tak jak przed miesiącem, jest

Aleksander Kwaśniewski (74%). Kolejne miejsca zajmują:

Jacek Kuroń (67%), Hanna Gronkiewicz-Waltz (60%) oraz

Jerzy Buzek (52%).

!"Sierpień nie był korzystny dla polityków - więcej spośród

nich straciło w opinii badanych niż poprawiło swoje

dotychczasowe notowania. W ciągu miesiąca dzielącego

kolejne pomiary najbardziej zyskał Janusz Tomaszewski,

natomiast stosunkowo najwięcej stracili: Bronisław

Geremek, Jacek Kuroń, Hanna Gronkiewicz-Waltz oraz

Leszek Miller.

!"Do grona polityków budzących największą nieufność

należą: Lech Wałęsa (50%), Leszek Balcerowicz (48%) oraz

Marian Krzaklewski (41%).



Tegoroczny sierpień okazał się miesiącem nasilenia protestów społecznych.

Społeczności lokalne demonstrowały swój sprzeciw wobec przyjętego podziału

administracyjnego kraju. Rolnicy protestowali przeciw importowi zboża i generalnie nie

rozwiązanej sprawie skupu zbóż. Dostawianie kolejnych krzyży w Oświęcimiu wywołało

protesty środowisk żydowskich. Przed konfliktem nie uchroniła się nawet polska piłka nożna.

Czy te spory i wzbudzone przez nie emocje miały wpływ na postrzeganie przez społeczeństwo

najbardziej znanych polityków? Czy poprawiły się notowania któregoś z nich, czy ktoś stał się

bardziej znany? Spróbujmy odpowiedzieć na te pytania na podstawie danych z sierpniowego

sondażu CBOS1.

POLITYCY ZNANI I NIEZNANI

Do grona polityków najlepiej znanych opinii publicznej można zaliczyć przede

wszystkim osoby pełniące (dawniej lub obecnie) najważniejsze funkcje w państwie. Są to:

obecny i poprzedni prezydent, premier Jerzy Buzek, była premier Hanna Suchocka, Leszek

Balcerowicz oraz Jacek Kuroń. Bardzo nieliczni badani nie kojarzą z osobami nazwisk:

Hanny Gronkiewicz-Waltz, Mariana Krzaklewskiego, Bronisława Geremka oraz Leszka

Millera.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (99) przeprowadzono w dniach 14-19 sierpnia ’98 na 1085-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1. Zmiany znajomości polityków w procentach

Politycy V ‘98 VI ‘98 VII ‘98 VIII ’98

L. Wałęsa 100 99 100 100

J. Kuroń 99 - 99 99

A. Kwaśniewski 99 100 100 99

L. Balcerowicz 98 98 98 98

J. Buzek 99 99 99 98

H. Suchocka - 97 97 97

H. Gronkiewicz-Waltz 96 - 96 96

M. Krzaklewski 97 97 98 96

B. Geremek 94 94 95 92

L. Miller 92 92 94 92

J. Olszewski 92 - - 90

W. Walendziak 82 - 79 77

J. Onyszkiewicz 67 69 68 66

R. Czarnecki - 60 60 62

M. Borowski - 63 65 61

J. Tomaszewski 54 57 58 58

A. Grześkowiak 43 56 53 53

J. Kalinowski 48 54 53 53

M. Płażyński 50 53 56 51

A. Słomka 43 48 - 45

J. Janiszewski 31 35 35 36

M. Pol 41 - - 36

M. Handke - - - 34

J. Steinhoff - - - 18



- 3 -

Do osobistości mało znanych wciąż należy natomiast duża część polityków AWS

piastujących dziś funkcje ministerialne. Tylko niespełna co piąty badany rozpoznaje obecnego

ministra gospodarki Janusza Steinhoffa, którego nazwisko w sierpniu po raz pierwszy

umieściliśmy na naszej liście. Większość badanych nie wie, kto to jest Mirosław Handke oraz

Jacek Janiszewski. Prawie co drugi respondent nie zna również marszałków Sejmu i Senatu -

Macieja Płażyńskiego oraz Alicji Grześkowiak.

Bardzo mało znani są także liderzy PSL, a jeszcze mniej Unii Pracy. Niemal połowa

ankietowanych (47%) nie zna Jarosława Kalinowskiego, a dla większości (64%) nieznaną

osobą pozostaje Marek Pol.

Okres wakacji z reguły nie sprzyja zainteresowaniu życiem politycznym. Wydarzenia

polityczne i ich główni aktorzy mniej absorbują uwagę opinii publicznej. Nic zatem

dziwnego, że sierpień nie sprzyjał wzrostowi popularności polityków - żaden z nich nie stał

się osobą bardziej znaną, lecz wręcz przeciwnie - skojarzenie niektórych nazwisk nastręczyło

badanym nieco więcej trudności niż przed miesiącem. Odnosi się to zwłaszcza do marszałków

Sejmu: Macieja Płażyńskiego oraz Marka Borowskiego, których w lipcu - prawdopodobnie

z  racji ich częstszej obecności w mediach podczas sejmowej batalii o województwa -

rozpoznawało więcej osób niż dziś.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Sierpień nie przyniósł zmian w czołówce rankingu polityków darzonych największym

zaufaniem społecznym. Liderem pozostał Aleksander Kwaśniewski, któremu tak jak w lipcu

ufa niemal trzy czwarte (74%) badanych. Drugie miejsce, ze znaczną już stratą w stosunku do

prezydenta, zajmuje Jacek Kuroń darzony zaufaniem przez 67% ankietowanych. Trzecia

lokata po raz kolejny przypadła prezes NBP Hannie Gronkiewicz-Waltz (60% deklaracji

zaufania), która wyprzedza premiera Jerzego Buzka (52%) oraz szefa MSZ Bronisława

Geremka (46%).
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Tabela 2. Stosunek do polityków w sierpniu ’98 w procentach

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia

A. Kwaśniewski 74 12 11 1 2,10

J. Kuroń 67 14 17 1 1,58

H. Gronkiewicz-Waltz 60 17 15 4 1,43

J. Buzek 52 28 14 2 0,67

B. Geremek 46 24 16 8 0,59

H. Suchocka 42 35 17 3 -0,03

L. Miller 40 30 18 8 0,17

M. Krzaklewski 38 41 13 4 -0,47

J. Olszewski 35 30 22 10 -0,05

L. Balcerowicz 33 48 12 2 -0,86

L. Wałęsa 31 50 16 - -1,11

J. Onyszkiewicz 30 12 20 34 0,61

W. Walendziak 29 25 18 23 -0,12

M. Borowski 26 15 16 39 0,33

J. Tomaszewski 25 15 14 42 0,31

A. Grześkowiak 22 13 14 47 0,51

J. Kalinowski 21 15 13 47 0,34

M. Płażyński 20 12 15 49 0,38

J. Janiszewski 12 11 10 64 -0,23

M. Pol 12 8 14 64 0,21

R. Czarnecki 11 34 12 38 -1,73

A. Słomka 10 20 12 55 -1,04

M. Handke 9 12 10 66 -0,70

J. Steinhoff 4 5 7 82 -0,39

Pominięto „trudno powiedzieć”.
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Sierpień nie był zbyt korzystny dla polityków. W ogólnym bilansie więcej spośród

nich straciło w opinii badanych niż poprawiło dotychczasowe notowania.

Spośród liderów rankingu w stosunkowo największym stopniu stracił Bronisław

Geremek (spadek zaufania o 6 punktów procentowych, wzrost nieufności o 5 punktów).

Niewiele mniej stracili również Hanna Gronkiewicz-Waltz (spadek zaufania o 4 punkty

i wzrost nieufności o 5 punktów) oraz Jacek Kuroń (4-punktowy spadek zaufania i taki sam

wzrost nieufności). Są to zarazem najniższe w tym roku oceny tych polityków. Z piątki

osobistości cieszących się największym zaufaniem Polaków na nie zmienionym poziomie

utrzymały się jedynie oceny prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego.

Pogorszyły się również notowania znacznej części pozostałych polityków

uwzględnionych na naszej liście. Po odnotowanej w lipcu poprawie, stracił w opinii badanych

Leszek Miller. Zaufanie do szefa SLD deklaruje obecnie o 5 punktów procentowych mniej

badanych niż przed miesiącem, a jednocześnie o 3 punkty przybyło respondentów, którzy mu

nie ufają. W nieco mniejszym stopniu pogorszyły się oceny Jarosława Kalinowskiego (spadek

zaufania o 3 punkty, wzrost nieufności o 4 punkty).

Niekorzystne, aczkolwiek stosunkowo niewielkie już zmiany opinii obserwujemy

także w odniesieniu do Jerzego Buzka oraz Leszka Balcerowicza. W przypadku premiera po

odnotowanej w ubiegłym miesiącu niewielkiej poprawie ocen, wyrażającej się spadkiem

nieufności, w sierpniu odsetek deklaracji braku zaufania ponownie wzrósł (o 4 punkty

procentowe) i w rezultacie jego obecne notowania powróciły do stosunkowo niskiego

poziomu z czerwca. Zmniejszyła się nieco (o 3 punkty procentowe) liczba badanych

darzących zaufaniem Leszka Balcerowicza i nieznacznie (w granicach błędu pomiaru)

przybyło osób deklarujących nieufność. Sierpień jest już jednak drugim miesiącem

pogarszania się ocen wicepremiera.

Z nieco mniejszym niż w lipcu zaufaniem spotykają się obecnie także Marek Borowski

oraz Maciej Płażyński (w obu przypadkach spadek zaufania o 3 punkty procentowe). Zmianie

tej nie towarzyszy jednak wzrost nieufności.
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Tabela 3. Zmiany zaufania do polityków w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ’96 ’97 ‘98

V VI VII VIII X XI I III VII XI I III IV V VI VII VIII

L. Balcerowicz 39 38 39 38 36 34 36 37 41 47 37 38 36 34 38 36 33

M. Borowski -- -- -- -- -- 20 27 23 28 29 28 26 28 -- 27 29 26

J. Buzek -- -- -- -- -- -- -- -- -- 64 55 55 52 51 53 53 52

R. Czarnecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- 15 12 13 14 -- 13 12 11

B. Geremek -- -- -- -- -- -- -- -- -- 50 45 48 49 43 52 52 46

H. Gronkiewicz-Waltz 45 39 -- 42 48 49 54 46 56 -- -- 71 66 60 -- 64 60

A. Grześkowiak -- -- -- -- -- -- -- -- -- 20 16 20 20 17 24 21 22

M. Handke -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 5 -- -- -- -- -- 9

J. Janiszewski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9 -- 9 11 10 12

J. Kalinowski -- -- -- -- -- -- -- -- 13 21 17 20 20 18 22 24 21

M. Krzaklewski 38 42 47 38 43 43 44 39 44 53 44 46 40 39 39 38 38

J. Kuroń 75 70 -- 70 70 69 71 68 71 74 74 74 71 73 -- 71 67

A. Kwaśniewski 64 64 69 64 70 58 64 62 69 73 75 66 73 70 70 74 74

L. Miller 32 28 -- 31 36 30 36 30 40 42 42 35 35 38 39 45 40

J. Olszewski 45 46 43 45 44 42 45 37 41 38 34 42 35 36 -- -- 35

J. Onyszkiewicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- 39 35 35 32 30 34 32 30

M. Płażyński -- -- -- -- -- -- -- -- -- 19 18 22 21 21 23 23 20

M. Pol -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 19 17 16 -- -- 12

A. Słomka -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9 11 -- 10

J. Steinhoff -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 4

H. Suchocka -- -- 45 -- -- -- 45 -- -- 44 40 51 44 -- 40 39 42

J. Tomaszewski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 18 20 23 19 19 22 21 25

W. Walendziak 45 -- -- -- -- -- -- -- -- 39 33 -- 32 33 -- 29 29

L. Wałęsa 39 41 41 35 40 37 38 33 41 -- 32 36 36 34 34 30 31
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków   w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ’96 ’97 ‘98

V VI VII VIII X XI I III VII XI I III IV V VI VII VIII

L. Balcerowicz 33 35 36 36 35 33 33 34 30 34 44 38 45 44 42 46 48

M. Borowski -- -- -- -- -- 19 18 16 17 18 16 16 15 -- 17 15 15

J. Buzek -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8 18 21 23 24 27 24 28

R. Czarnecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- 21 21 17 20 -- 29 35 34

B. Geremek -- -- -- -- -- -- -- -- -- 22 24 21 22 25 20 19 24

H. Gronkiewicz-Waltz 27 30 - 29 24 23 18 23 18 -- -- 8 12 15 -- 12 17

A. Grześkowiak -- -- -- -- -- -- -- -- -- 10 12 8 12 11 12 14 13

M. Handke -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8 -- -- -- -- -- 12

J. Janiszewski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 5 -- 9 9 11 11

J. Kalinowski -- -- -- -- -- -- -- -- 5 9 9 9 11 13 13 11 15

M. Krzaklewski 30 28 30 32 30 27 29 35 36 31 40 36 42 41 42 41 41

J. Kuroń 10 12 -- 13 11 11 11 13 10 10 8 11 11 11 -- 10 14

A. Kwaśniewski 21 22 19 21 17 22 19 22 16 17 12 17 15 14 15 10 12

L. Miller 29 32 -- 30 28 31 29 31 30 32 27 36 34 33 31 27 30

J. Olszewski 24 25 29 29 28 25 24 31 27 34 35 28 32 32 -- -- 30

J. Onyszkiewicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9 10 8 10 11 10 10 12

M. Płażyński -- -- -- -- -- -- -- -- -- 7 11 9 13 11 14 16 12

M. Pol -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8 7 8 -- -- 8

A. Słomka -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 17 20 -- 20

J. Steinhoff -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 5

H. Suchocka -- -- 30 -- -- -- 25 -- -- 34 37 27 33 -- 34 36 35

J. Tomaszewski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 6 10 11 15 16 16 19 15

W. Walendziak 12 -- -- -- -- -- -- -- -- 20 22 -- 25 27 -- 29 25

L. Wałęsa 42 41 41 44 40 41 40 44 38 -- 49 43 44 46 45 49 50
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Jedynym  politykiem, który znacząco poprawił swój wizerunek w ciągu ostatniego

miesiąca, jest Janusz Tomaszewski. Zaufanie do szefa MSWiA deklaruje obecnie o 4 punkty

procentowe więcej badanych niż w lipcu, jednocześnie o tyle samo ubyło osób, które mu nie

ufają. Są to najlepsze z dotychczasowych ocen tego polityka. Korzystnej zmianie w odbiorze

wicepremiera mogło sprzyjać, jak się wydaje, jego pojawianie się w mediach m.in. w związku

z mediacją w konflikcie między szefem UKFiT a prezesem PZPN, a także stanowczość, jaką

zaprezentował wobec nasilających się przypadków blokowania dróg i torów kolejowych przez

protestujących.

O pewnej, aczkolwiek już niewielkiej, poprawie ocen można jeszcze mówić tylko

w  przypadku Hanny Suchockiej. Zmiana ta wyraża się jedynie 3-punktowym wzrostem

zaufania do minister sprawiedliwości. Oceny pozostałych polityków pozostały na nie

zmienionym poziomie.

Spośród polityków uwzględnionych w naszym rankingu, z największą nieufnością

niezmiennie spotykają się: Lech Wałęsa (50% deklarujących brak zaufania) Leszek

Balcerowicz (48%) oraz Marian Krzaklewski (41%). W przypadku dwóch pierwszych z tych

polityków odsetek badanych wyrażających nieufność wobec nich znacznie przewyższa liczbę

deklarujących zaufanie. Do grona polityków budzących nieufność ponad jednej trzeciej

ankietowanych należą ponadto Hanna Suchocka oraz Ryszard Czarnecki.

Stosunkowo najrzadziej deklaracje braku zaufania odnotowujemy w stosunku do osób,

których nie zna zdecydowana większość ankietowanych, jak: Janusz Steinhoff (5%), Marek

Pol (8%), Jacek Janiszewski (11%),  Mirosław Handke (12%) czy (trochę lepiej znany)

Maciej Płażyński (12%). Spośród polityków dość dobrze i bardzo dobrze znanych równie

rzadko z nieufnością badanych spotykają się jedynie: Aleksander Kwaśniewski (12%) oraz

Janusz Onyszkiewicz (12%).
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ŚREDNIE OCEN

Wyrażając swój stosunek do poszczególnych polityków badani posługują się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty określić można jako głęboką nieufność

i  bardzo duże zaufanie. Syntetyczną miarą, która pozwala uchwycić siłę negatywnych

i  pozytywnych nastawień oraz wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia

znajomości poszczególnych polityków, jest średnia ocen.

Liderem rankingu średnich, tak jak przed miesiącem, jest Aleksander Kwaśniewski.

Na drugim miejscu, z wyraźnie niższą oceną plasuje się Jacek Kuroń, dość nieznacznie już

tylko wyprzedzając Hannę Gronkiewicz-Waltz. Kolejne miejsca ze znacznym dystansem

do pierwszej trójki zajmują: premier Jerzy Buzek, Janusz Onyszkiewicz oraz Bronisław

Geremek.

Porównanie wielkości średnich uzyskiwanych przez poszczególnych polityków

w lipcowym i sierpniowym pomiarze również wskazuje na pogorszenie się dotychczasowych

ocen przeważającej części spośród nich. Obok Janusza Tomaszewskiego, który poprawił swój

dotychczasowy wizerunek (wzrost wartości średniej o 0,44 punktu), dość znaczną poprawę

ocen obserwujemy jeszcze w przypadku Alicji Grześkowiak. Niewielki wzrost odsetka

badanych deklarujących zaufanie do Hanny Suchockiej nie miał większego wpływu na

poprawę jej ogólnego wizerunku.

Z porównania średnich ocen wynika, że w ciągu ostatniego miesiąca stosunkowo

najbardziej w opinii badanych stracili Jacek Kuroń oraz Bronisław Geremek (różnica średnich

w obu przypadkach wyniosła -0,35). Tylko w nieco mniejszym stopniu odnotowany spadek

zaufania i wzrost krytycyzmu  zaważył na wizerunku Hanny Gronkiewicz-Waltz (-0,31) oraz

Leszka Millera (-0,30). Pomimo braku istotnych różnic w poziomie deklaracji zaufania

i nieufności, mniej jednoznacznie pozytywne niż przed miesiącem okazują się także oceny

prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego oraz Janusza Onyszkiewicza (różnice średnich

wyniosły odpowiednio: -0,24 i -0,25). W podobnym stopniu w opinii badanych stracili Marek

Borowski (-0,24) oraz Jarosław Kalinowski (-0,21).
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIA OCEN W SIERPNIU ’98
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Aleksander Kwaśniewski

Jacek Kuroń

Hanna Gronkiewicz-Waltz

Jerzy Buzek

Janusz Onyszkiewicz

Bronisław Geremek

Alicja Grześkowiak

Maciej Płażyński

Jarosław Kalinowski

Marek Borowski

Janusz Tomaszewski

Marek Pol

Leszek Miller

Hanna Suchocka

Jan Olszewski

Wiesław Walendziak

Jacek Janiszewski

Janusz Steinhoff

Marian Krzaklewski

Mirosław Handke

Leszek Balcerowicz

Adam Słomka

Lech Wałęsa

Ryszard Czarnecki
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Tabela 5. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen
w lipcu ’98

Średnia ocen
 w sierpniu ’98

Różnica

J. Tomaszewski -0,13 0,31 0,44

A. Grześkowiak 0,22 0,51 0,29

H. Suchocka -0,19 -0,03 0,16

W. Walendziak -0,26 -0,12 0,14

M. Płażyński 0,27 0,38 0,11

R. Czarnecki -1,77 -1,73 0,04

J. Janiszewski -0,25 -0,23 0,02

M. Krzaklewski -0,42 -0,47 -0,05

L. Wałęsa -1,05 -1,11 -0,06

L. Balcerowicz -0,79 -0,86 -0,07

J. Buzek 0,84 0,67 -0,17

J. Kalinowski 0,55 0,34 -0,21

M. Borowski 0,57 0,33 -0,24

A. Kwaśniewski 2,34 2,10 -0,24

J. Onyszkiewicz 0,86 0,61 -0,25

L. Miller 0,47 0,17 -0,30

H. Gronkiewicz-Waltz 1,74 1,43 -0,31

B. Geremek 0,94 0,59 -0,35

J. Kuroń 1,93 1,58 -0,35

Podobnie jak w ubiegłych miesiącach,  najniższą średnią ocen uzyskał Ryszard

Czarnecki, znacznie dystansując pod tym względem stosunkowo najczęściej spotykających się

z nieufnością badanych: Lecha Wałęsę, Leszka Balcerowicza, a także Adama Słomkę. Średnią

ze znakiem ujemnym, a więc lokującą się na skali ocen raczej po stronie nieufności, uzyskali

także: Mirosław Handke, Marian Krzaklewski, Janusz Steinhoff, Wiesław Walendziak,  Jacek

Janiszewski, Jan Olszewski i Hanna Suchocka.
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Drugi już z wakacyjnych miesięcy nie upłynął bynajmniej w wakacyjnej atmosferze,

jeśli chodzi o wydarzenia polityczne. Sierpień obfitował w rozmaite, różnie wyrażane protesty

społeczne. Mimo iż głównymi aktorami i inspiratorami tych wydarzeń nie byli politycy,

swego rodzaju stan politycznego podniecenia i dość skrajnych emocji demonstrowanych

publicznie przy okazji tych protestów raczej nie sprzyjał korzystnym ocenom klasy

politycznej. W sierpniu Polacy okazali się generalnie dość krytyczni. Zanotowaliśmy - choć na

ogół niezbyt duże, to jednak mające spory zasięg - pogorszenie się ocen polityków, w tym

przede wszystkim najlepiej znanych i najczęściej obdarzanych zaufaniem.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 28 14 52 2 4 1085

Płeć
Mężczyz´ni 32 11 53 1 3 514
Kobiety 25 17 50 3 5 571

Wiek
18-24 lat 24 14 53 5 4 151
25-34 28 19 51 0 2 193
35-44 32 13 51 1 3 236
45-54 32 13 53 1 1 182
55-64 32 12 54 1 2 140
65 lat i wie ˛cej 21 14 49 6 10 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 12 51 2 7 397
Miasto do 20 tys. 18 16 63 3 1 114
od 21 do 100 tys. 31 13 51 3 2 249
101-500 tys. 33 20 44 1 3 209
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 27 12 57 1 2 112

Region
Północny 23 11 59 3 5 125
Zachodni 28 22 47 2 1 129
Środkowozachodni 32 16 49 2 2 175
Środkowy 32 7 52 3 5 176
Wschodni 24 25 46 3 2 129
Południowo-wschodni 27 9 58 1 5 152
Południowo-zachodni 29 13 51 1 6 199

Wykształcenie
Podstawowe 30 13 47 4 7 357
Zasadnicze zawodowe 31 14 49 2 4 312
Średnie 27 16 54 1 2 342
Wyższe 15 12 73 0 0 74

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 17 6 78 0 0 57
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 30 19 51 0 0 89
Pracownicy fiz.- umysł. 34 16 48 0 2 79
Robotnicy wykwalifikowani 40 11 46 0 3 124
Robotnicy niewykwalifik. 25 15 54 3 3 71
Rolnicy 36 11 42 1 10 74
Pracuja ˛cy na własny rach. 13 29 58 0 1 44

Bierni zawodowo
Rencis´ci 27 15 48 1 8 140
Emeryci 25 11 54 5 5 203
Uczniowie i studenci 20 12 57 9 2 64
Bezrobotni 31 10 54 2 2 88
Gospodynie domowe i inni 29 28 38 3 3 52

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 25 14 58 0 3 85
sekt. pan ´stw.,publicznym 32 14 54 0 0 98
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 27 13 59 0 2 87
sekt. pryw. poza rolnict. 30 18 49 1 1 208
prywatnym gosp. rolnym 33 12 43 1 11 83

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 34 12 49 2 3 239
276 - 399 30 17 48 2 4 170
400 - 549 32 11 51 3 3 224
550 - 799 24 13 58 1 3 153
Powyżej 799 zł 22 13 61 0 5 89

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 17 41 2 3 299
Średnie 25 15 52 3 5 524
Dobre 26 8 63 1 2 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 11 61 1 6 53
Raz w tygodniu 25 13 55 2 5 567
Kilka razy w miesia ˛cu 35 17 44 2 2 176
Kilka razy w roku 29 17 48 3 2 203
W ogóle nie uczestniczy 41 10 45 1 3 85

Poglą dy polityczne
Lewica 47 11 41 0 1 219
Centrum 28 19 51 1 2 334
Prawica 16 7 74 1 2 297
Trudno powiedziec ´ 28 19 35 6 12 232
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Tabela 2. Stosunek do Bronisł awa Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 24 16 46 8 5 1085

Pł eć
Mężczyźni 24 14 53 4 4 513
Kobiety 24 19 40 11 6 571

Wiek
18-24 lat 20 15 45 13 7 151
25-34 21 22 47 7 3 192
35-44 24 18 50 2 6 236
45-54 33 13 46 4 4 182
55-64 23 16 52 4 4 140
65 lat i więcej 25 13 38 17 8 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 12 44 11 8 396
Miasto do 20 tys. 18 17 56 7 1 114
od 21 do 100 tys. 24 19 44 6 7 249
101-500 tys. 31 15 49 3 2 209
501 tys.i więcej mieszk. 18 25 46 7 4 112

Region
Pół nocny 19 16 54 8 3 125
Zachodni 20 27 42 10 1 129
Środkowozachodni 23 16 54 4 4 175
Środkowy 28 13 43 10 7 176
Wschodni 28 23 33 13 3 129
Poł udniowo-wschodni 27 12 44 6 11 152
Poł udniowo-zachodni 25 13 51 5 7 199

Wykształ cenie
Podstawowe 24 17 38 14 7 357
Zasadnicze zawodowe 24 16 46 9 6 312
Średnie 28 15 51 1 4 342
Wyższe 11 22 66 0 1 74

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 10 71 0 2 57
Prac.umysł .niż.szczebla 16 23 51 1 8 89
Pracownicy fiz.- umysł . 21 28 42 3 6 79
Robotnicy wykwalifikowani 29 7 55 3 5 124
Robotnicy niewykwalifik. 18 28 40 11 3 71
Rolnicy 28 17 36 10 8 74
Pracujący na wł asny rach. 25 19 53 2 1 44

Bierni zawodowo
Renciści 27 15 40 10 8 140
Emeryci 27 13 45 10 5 203
Uczniowie i studenci 24 15 44 11 6 64
Bezrobotni 33 12 38 11 6 88
Gospodynie domowe i inni 12 20 52 16 1 52

Pracuje w:
sferze budżetowej 26 18 48 0 8 85
sekt. państw.,publicznym 24 19 54 1 2 98
sp. wł aśc. pryw. i państwa 16 20 58 1 5 87
sekt. pryw. poza rolnict. 25 19 46 6 5 208
prywatnym gosp. rolnym 25 20 36 12 7 83

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 28 12 45 10 5 239
276 - 399 27 16 47 7 3 170
400 - 549 25 20 43 6 6 224
550 - 799 30 13 50 3 4 153
Powyżej 799 zł 17 16 60 2 5 89

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 31 20 36 9 5 299
Średnie 22 15 47 9 7 524
Dobre 21 16 57 4 2 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 12 50 10 5 53
Raz w tygodniu 22 17 47 8 6 567
Kilka razy w miesiącu 34 15 40 8 3 176
Kilka razy w roku 25 17 47 7 5 203
W ogóle nie uczestniczy 18 16 52 9 5 85

Poglądy polityczne
Lewica 35 15 44 3 3 219
Centrum 23 17 53 4 3 334
Prawica 22 16 57 3 3 297
Trudno powiedzieć 20 18 27 21 14 232
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Tabela 3. Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 17 15 60 4 4 1085

Pł eć
Mężczyźni 19 15 61 2 3 513
Kobiety 15 15 60 5 5 571

Wiek
18-24 lat 14 12 66 4 3 151
25-34 16 11 68 2 3 192
35-44 20 17 59 1 4 236
45-54 19 15 60 2 4 182
55-64 19 17 56 2 5 140
65 lat i więcej 13 15 51 13 8 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 12 59 6 7 396
Miasto do 20 tys. 7 21 68 3 2 114
od 21 do 100 tys. 24 12 57 4 3 249
101-500 tys. 22 23 52 1 2 209
501 tys.i więcej mieszk. 8 13 75 1 2 112

Region
Pół nocny 16 23 55 3 3 125
Zachodni 20 12 61 5 1 129
Środkowozachodni 14 13 71 1 1 175
Środkowy 16 13 57 7 7 176
Wschodni 16 17 59 5 3 129
Poł udniowo-wschodni 14 11 64 4 7 152
Poł udniowo-zachodni 21 17 53 3 6 199

Wykształ cenie
Podstawowe 18 14 52 9 7 357
Zasadnicze zawodowe 20 15 59 2 4 312
Średnie 16 15 65 1 3 342
Wyższe 5 14 81 0 0 74

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 7 16 77 0 0 57
Prac.umysł .niż.szczebla 7 18 71 0 5 89
Pracownicy fiz.- umysł . 25 17 54 0 3 79
Robotnicy wykwalifikowani 28 10 58 1 4 124
Robotnicy niewykwalifik. 16 14 63 5 2 71
Rolnicy 17 12 54 8 9 74
Pracujący na wł asny rach. 8 18 74 0 0 44

Bierni zawodowo
Renciści 19 15 52 6 9 140
Emeryci 18 15 54 8 4 203
Uczniowie i studenci 10 14 70 3 4 64
Bezrobotni 20 14 58 5 3 88
Gospodynie domowe i inni 12 18 65 3 3 52

Pracuje w:
sferze budżetowej 9 14 70 0 7 85
sekt. państw.,publicznym 23 14 59 2 2 98
sp. wł aśc. pryw. i państwa 14 17 65 1 3 87
sekt. pryw. poza rolnict. 21 17 61 0 1 208
prywatnym gosp. rolnym 14 12 57 8 8 83

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 23 13 59 2 4 239
276 - 399 11 17 64 4 4 170
400 - 549 24 13 55 4 5 224
550 - 799 15 19 61 3 2 153
Powyżej 799 zł 10 9 76 0 5 89

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 19 49 5 4 299
Średnie 15 14 62 4 6 524
Dobre 15 11 70 3 2 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 16 58 3 9 53
Raz w tygodniu 15 14 63 5 4 567
Kilka razy w miesiącu 19 19 55 3 5 176
Kilka razy w roku 23 14 56 3 4 203
W ogóle nie uczestniczy 17 12 65 4 3 85

Poglądy polityczne
Lewica 23 13 60 2 2 219
Centrum 18 15 63 1 2 334
Prawica 13 11 73 1 2 297
Trudno powiedzieć 16 21 40 11 12 232
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Tabela 4. Stosunek do Jacka Kuronia
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 13 17 67 1 2 1085

Pł eć
Mężczyźni 16 17 66 0 1 513
Kobiety 11 16 67 2 4 571

Wiek
18-24 lat 19 16 64 0 2 151
25-34 11 23 64 0 2 192
35-44 13 16 69 0 2 236
45-54 14 17 67 0 1 182
55-64 15 14 69 1 2 140
65 lat i więcej 10 13 66 5 6 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 16 61 1 4 396
Miasto do 20 tys. 7 17 73 2 1 114
od 21 do 100 tys. 14 17 66 1 2 249
101-500 tys. 12 16 71 0 1 209
501 tys.i więcej mieszk. 8 17 72 0 2 112

Region
Pół nocny 15 13 69 2 1 125
Zachodni 12 18 68 1 1 129
Środkowozachodni 8 12 79 1 0 175
Środkowy 15 14 66 1 4 176
Wschodni 19 25 52 2 2 129
Poł udniowo-wschodni 17 17 61 0 4 152
Poł udniowo-zachodni 10 18 67 0 4 199

Wykształ cenie
Podstawowe 16 13 64 3 5 357
Zasadnicze zawodowe 14 19 65 0 2 312
Średnie 12 17 70 0 1 342
Wyższe 7 24 69 0 0 74

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 28 64 0 0 57
Prac.umysł .niż.szczebla 14 16 70 0 0 89
Pracownicy fiz.- umysł . 12 22 64 0 2 79
Robotnicy wykwalifikowani 14 17 67 0 2 124
Robotnicy niewykwalifik. 16 14 68 0 3 71
Rolnicy 24 17 52 0 5 74
Pracujący na wł asny rach. 11 21 68 0 0 44

Bierni zawodowo
Renciści 10 12 70 2 6 140
Emeryci 13 14 67 3 2 203
Uczniowie i studenci 20 16 64 0 0 64
Bezrobotni 16 10 68 1 4 88
Gospodynie domowe i inni 3 25 69 0 3 52

Pracuje w:
sferze budżetowej 15 20 63 0 3 85
sekt. państw.,publicznym 12 28 60 0 0 98
sp. wł aśc. pryw. i państwa 16 11 73 0 0 87
sekt. pryw. poza rolnict. 14 17 67 0 1 208
prywatnym gosp. rolnym 21 17 57 0 5 83

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 18 68 0 2 239
276 - 399 17 13 67 2 2 170
400 - 549 14 18 65 1 3 224
550 - 799 15 14 67 1 2 153
Powyżej 799 zł 10 14 74 0 2 89

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 16 65 1 2 299
Średnie 11 19 66 1 3 524
Dobre 17 13 69 1 1 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 6 65 1 5 53
Raz w tygodniu 11 17 69 1 2 567
Kilka razy w miesiącu 17 14 64 1 4 176
Kilka razy w roku 13 18 66 1 2 203
W ogóle nie uczestniczy 17 19 59 2 2 85

Poglądy polityczne
Lewica 10 14 75 0 0 219
Centrum 12 17 70 0 1 334
Prawica 16 18 66 0 1 297
Trudno powiedzieć 16 17 54 3 9 232
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Tabela 5. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 11 74 1 2 1085

Pł eć
Mężczyźni 11 10 78 0 1 513
Kobiety 13 12 71 1 3 571

Wiek
18-24 lat 10 6 83 0 1 151
25-34 13 13 73 0 2 192
35-44 14 11 74 0 1 236
45-54 9 13 76 0 2 182
55-64 16 12 71 0 1 140
65 lat i więcej 12 11 71 3 4 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 12 74 0 2 396
Miasto do 20 tys. 5 18 75 1 1 114
od 21 do 100 tys. 10 8 79 1 2 249
101-500 tys. 14 12 73 0 1 209
501 tys.i więcej mieszk. 21 8 69 0 2 112

Region
Pół nocny 11 10 75 2 3 125
Zachodni 9 13 76 1 0 129
Środkowozachodni 11 10 79 0 0 175
Środkowy 15 9 72 1 3 176
Wschodni 12 14 73 0 1 129
Poł udniowo-wschodni 13 13 71 0 3 152
Poł udniowo-zachodni 13 11 74 0 2 199

Wykształ cenie
Podstawowe 9 11 75 1 3 357
Zasadnicze zawodowe 8 12 78 0 2 312
Średnie 16 11 72 0 1 342
Wyższe 23 9 69 0 0 74

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 10 68 0 0 57
Prac.umysł .niż.szczebla 15 13 72 0 1 89
Pracownicy fiz.- umysł . 13 13 73 0 1 79
Robotnicy wykwalifikowani 5 11 83 0 2 124
Robotnicy niewykwalifik. 11 13 74 0 2 71
Rolnicy 16 15 65 0 4 74
Pracujący na wł asny rach. 22 9 70 0 0 44

Bierni zawodowo
Renciści 9 10 76 1 3 140
Emeryci 15 12 70 2 2 203
Uczniowie i studenci 9 8 84 0 0 64
Bezrobotni 5 11 80 0 3 88
Gospodynie domowe i inni 15 7 78 0 0 52

Pracuje w:
sferze budżetowej 17 9 70 0 4 85
sekt. państw.,publicznym 19 13 67 0 1 98
sp. wł aśc. pryw. i państwa 7 11 82 0 0 87
sekt. pryw. poza rolnict. 11 11 77 0 1 208
prywatnym gosp. rolnym 13 16 67 0 4 83

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 15 72 0 2 239
276 - 399 11 13 75 1 0 170
400 - 549 11 9 77 0 3 224
550 - 799 11 12 75 0 2 153
Powyżej 799 zł 16 10 73 0 1 89

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 11 73 1 2 299
Średnie 11 13 73 1 3 524
Dobre 12 8 79 0 0 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 10 60 0 2 53
Raz w tygodniu 14 13 71 0 2 567
Kilka razy w miesiącu 8 8 81 0 2 176
Kilka razy w roku 8 10 79 1 2 203
W ogóle nie uczestniczy 9 11 77 1 1 85

Poglądy polityczne
Lewica 5 3 92 0 0 219
Centrum 8 12 80 0 1 334
Prawica 23 17 59 0 1 297
Trudno powiedzieć 11 10 71 1 6 232
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Tabela 6. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 30 18 40 8 4 1085

Pł eć
Mężczyźni 29 16 47 6 2 513
Kobiety 30 19 35 10 5 571

Wiek
18-24 lat 17 28 38 13 5 151
25-34 32 24 37 4 4 192
35-44 41 15 38 2 4 236
45-54 35 14 45 4 3 182
55-64 26 14 51 8 1 140
65 lat i więcej 21 15 36 22 6 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 15 37 15 5 396
Miasto do 20 tys. 22 24 46 5 2 114
od 21 do 100 tys. 34 18 38 5 5 249
101-500 tys. 35 18 41 4 1 209
501 tys.i więcej mieszk. 22 19 53 4 2 112

Region
Pół nocny 26 22 43 6 3 125
Zachodni 21 25 45 7 1 129
Środkowozachodni 29 14 50 7 1 175
Środkowy 28 12 44 10 6 176
Wschodni 28 26 31 11 4 129
Poł udniowo-wschodni 37 17 28 11 7 152
Poł udniowo-zachodni 34 15 40 6 5 199

Wykształ cenie
Podstawowe 23 18 35 18 6 357
Zasadnicze zawodowe 28 18 45 5 5 312
Średnie 36 19 42 2 1 342
Wyższe 41 14 45 0 0 74

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 14 38 0 0 57
Prac.umysł .niż.szczebla 45 20 32 1 3 89
Pracownicy fiz.- umysł . 31 18 47 3 1 79
Robotnicy wykwalifikowani 31 26 36 2 6 124
Robotnicy niewykwalifik. 26 31 32 6 5 71
Rolnicy 31 12 33 15 9 74
Pracujący na wł asny rach. 35 20 42 2 1 44

Bierni zawodowo
Renciści 23 15 46 11 6 140
Emeryci 24 11 47 16 2 203
Uczniowie i studenci 25 19 39 11 6 64
Bezrobotni 29 17 45 6 3 88
Gospodynie domowe i inni 23 30 33 12 1 52

Pracuje w:
sferze budżetowej 43 15 37 0 5 85
sekt. państw.,publicznym 48 14 33 3 2 98
sp. wł aśc. pryw. i państwa 32 25 43 0 0 87
sekt. pryw. poza rolnict. 28 26 37 4 4 208
prywatnym gosp. rolnym 31 11 34 15 9 83

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 28 20 39 10 2 239
276 - 399 35 19 33 10 3 170
400 - 549 30 17 42 7 4 224
550 - 799 27 19 47 3 4 153
Powyżej 799 zł 30 14 52 2 2 89

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 18 40 9 3 299
Średnie 30 18 38 10 5 524
Dobre 30 18 46 3 2 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 10 31 9 7 53
Raz w tygodniu 34 18 36 9 3 567
Kilka razy w miesiącu 25 20 43 7 5 176
Kilka razy w roku 23 19 49 5 4 203
W ogóle nie uczestniczy 17 18 52 9 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 18 10 68 2 1 219
Centrum 26 22 44 4 3 334
Prawica 51 16 26 5 2 297
Trudno powiedzieć 19 22 27 23 9 232
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Tabela 7. Stosunek do Janusza Tomaszewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 15 14 25 42 5 1085

Pł eć
Mężczyźni 16 14 29 36 4 513
Kobiety 13 14 21 47 5 571

Wiek
18-24 lat 9 19 24 41 7 151
25-34 10 18 19 49 4 192
35-44 16 14 28 39 3 236
45-54 21 15 27 33 5 182
55-64 17 11 29 38 4 140
65 lat i więcej 14 7 25 49 5 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 11 24 47 6 396
Miasto do 20 tys. 8 17 29 45 1 114
od 21 do 100 tys. 16 15 24 38 7 249
101-500 tys. 23 15 25 35 2 209
501 tys.i więcej mieszk. 11 18 29 38 4 112

Region
Pół nocny 18 12 22 46 3 125
Zachodni 8 15 25 51 1 129
Środkowozachodni 18 13 34 29 5 175
Środkowy 16 15 25 35 9 176
Wschodni 12 13 21 50 2 129
Poł udniowo-wschodni 12 14 23 45 5 152
Poł udniowo-zachodni 16 14 23 42 5 199

Wykształ cenie
Podstawowe 13 10 20 50 6 357
Zasadnicze zawodowe 15 11 26 43 5 312
Średnie 14 19 26 38 4 342
Wyższe 25 23 41 10 1 74

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 30 36 12 3 57
Prac.umysł .niż.szczebla 16 18 21 38 7 89
Pracownicy fiz.- umysł . 16 11 26 42 5 79
Robotnicy wykwalifikowani 21 13 27 36 3 124
Robotnicy niewykwalifik. 6 16 20 57 1 71
Rolnicy 16 11 26 40 7 74
Pracujący na wł asny rach. 11 12 44 30 4 44

Bierni zawodowo
Renciści 16 9 20 45 9 140
Emeryci 16 11 28 43 2 203
Uczniowie i studenci 7 24 23 37 9 64
Bezrobotni 13 16 17 52 1 88
Gospodynie domowe i inni 7 11 23 57 2 52

Pracuje w:
sferze budżetowej 17 24 34 21 4 85
sekt. państw.,publicznym 16 18 21 41 4 98
sp. wł aśc. pryw. i państwa 17 13 34 35 0 87
sekt. pryw. poza rolnict. 16 14 24 41 6 208
prywatnym gosp. rolnym 13 12 25 42 8 83

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 15 11 22 48 3 239
276 - 399 10 12 25 50 3 170
400 - 549 18 17 25 35 4 224
550 - 799 19 18 27 33 4 153
Powyżej 799 zł 22 13 33 27 5 89

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 15 20 44 4 299
Średnie 13 14 24 43 6 524
Dobre 15 14 32 37 2 261

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 9 36 40 5 53
Raz w tygodniu 12 15 25 43 4 567
Kilka razy w miesiącu 18 12 25 40 6 176
Kilka razy w roku 16 12 27 39 6 203
W ogóle nie uczestniczy 25 19 12 41 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 25 14 27 32 2 219
Centrum 15 15 23 44 3 334
Prawica 11 15 41 30 3 297
Trudno powiedzieć 9 11 7 62 10 232


